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ОБЯВЛЕНИЯ:
Г50 на кв. сантиметръ — 
годежни, сватбени и ви­

зитни по 50 лв.

Справки въ печатница 
Търговски.

Година 1.

Год. абон. 100 лв.

V» год. 60 лв.

3 месеца 30 лв.

ЕДИНЪ БРОЙ 1 ЛЕВЪ

ИЗЛИЗА ДВА ПАТИ СЕДМИЧНО.

Шуменъ, сжбота 24 Ноемврий 1923 г. !

Зі «зона кри магазин
Г, JV). Иванов

нова партида трикотажи: костюми, рокли, блузи и 
роклички. Галоши всоаітііЕсіа: -птт rro- 
вэ, мжжки шапки, чаджри, ризи и др. артикули 
—ЦЕНИ ПО КУРСА ==-

•1—5

ЗА ПРОХОДЯЩИТБ и бекяритъ

РЕДАКТИРА КОМИТЕТЪ.

во/ п Р 11 съвършенно нови прибори и о п и т н а готвачка 
j Н ем цо й ка. Приготовлява най-вкусна и ефтина храна. 

Приематъ се и абонати само въ прѣдплата най- 
и,‘ малко за 15 дни.

ОТЪ СЪДЪРЖАТЕЛЯ.

і ПРОДАВАМЪ
а

изцъло по случай заболѣване, собствения си 
пр цмотъ, находящъ въ село X Е Б И Б Ъ — Шуменско 

състоящъ:
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газожснъ моторъ, система „ОтоДайцъ“ 30 конски сили 
: и единъ чифтъ камъни карани съ вода. Мелницата е 

съ еврика и буратъ.
2) Модерна съ 32 ци­

ментови боксове и 500 кв. м. посланъ съ камани и обг- 
раденъ дворъ и циментираііъ басейнъ (капалня).
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3) . градина 12 декара
до изобилна вода.

4) -ЕСлиди оадлшаъішьц: и др. за помѣще- 
ния на небетчии и за цѣлия персоналъ на мелницата, 
свинарницата и градината.

5) ZCcxie, хсарзгіда, zee 20 неугоени 
свзисиж.

6) Езеро—рибникъ.
ЪЛІешхізисідаітеі е съ единственъ най-добъръ 

районъ въ Дедсзі-Орзкда.иіа,-
Споразумение при собственика на цѣлия имотъ:

Александръ Чешмеджиевъ
село Хебибъ Шуменско.

И при Г. БАСИЛЪ ВЕЛЧЕВЪ
2—3 търговецъ гр. Шуменъ—ул. Славянска.

Нрави .. .
.Азъ искахъ да стана 

само джснтлеменгь, а те 
ме направиха министръ*.

Изъ „Добре скроеннять 
Фракъ*.

Бореца срещу черниитъ друж- 
башки режимъ, мжченика на веч- 
нитѣ гонения и страшниятъ бичъ 
срещу общественитѣ неправди е 
въ агония. Думата ни е за Шу­
менски вести“. Изглежда, че „гтав- 
нйятъ“ му редакторъ почна да 
гледа на своите четци, к а то на 
членове отъ обществото на ост­
ровъ „Лао“, за което преди из­
вестно врѣме бе писалъ Хамлетъ 
Принц-ъ Датски; общество на кое­
то могатъ да се поднасятъ разни 
нелепости, испжЛненй съ прос­
ташка духовитосгь, достжпна за 
разбиранията на всекиго или пи­
сания, които не само четена, но 
и автора имъ, едва ли е разби­
ралъ, когато ги е писалъ. Мѣстата 
на писанията въ »журнала“ се сме- 
нять така: подлистницитѣ ставатъ 
уводни статии, а уводнитѣ статии 
подлисници. Разгърнете бр. 64 
отъ „газегата“ и спрете просвете­
ното си внимание на уводната ста­
тия „И неговиятъ гласъ да се слу­
ша“ . . . Изглежда, силни журна­
листически способности трѣбва да 
крие въ себе си автора й, защото 
онова което е искалъ да каже, се 
сжджржа въ надслова. И колко 
добре щеше да стори за себе си, 
ако ие продължеше по нататъкъ. 
Но той не е виновенъ, „главниятъ“ 
редакторъ е литераторъ и критикъ 
отъ крупна величина, нима вий по­
вече разбирате отъ него? Най- 
после, защо, ако забогателитѣ мате- 
материялно, строятъ фабрики за 
по бързо производство на блага, 
г-нъ редактора, като духовно за- 
богатялъ, и способенъ журналистъ, 
да не открие фабрика за журна­
листи? Всѣки може да драска ста­
тии, и да дава уроци по в и ш а 
политика, стига да има кой да ги 
печата, а четци има. Ето единъ 
щастливъ писанъ, а още по щаст- 
ливъ редакторъ, че е намерилъ, 
всрѣдъ „калнитѣ и паднали“ друж- 
башки величия, както той ги на­
ричаше, единъ гениаленъ трибунъ, 
и пропаганцаторъ на народовласт- 
нически принципи. Но да се пос- 
премъ на писанието; „беспорно е, 
че всички обществени и държавни 
институти, трѣбва да бждатъ ре­
лефно отражение на основниятъ ни 
законъ, аащОГО основниятъ за­
конъ на една държава е толкова

ПРОДАВАМЪ КХІЦА
на улица „Царь Освободитель“ между

кжщитѣ на Д-ръ Жековъ и Кжню Кжрд- 
жиевъ съ 1 др. сладка вода.

Споразумение при Доси Кжрджиевъ.
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СВОБОДА 
ПРАВДА 

ЗАКОННОСТЬ.

ЕДИНЪ БРОЙ 1 ЛЕВЪ.

по стабиленъ, колкото по голѣма 
връзка съществува между него и 
народнитѣ обичаи, народните тра­
диции, исторически задачи и пр.“

Между първата часть на гор- 
ниятъ пасажъ, и втората нѣма ни­
каква връзка и това говори за 
пълниятъ хаосъ въ главата на ав­
тора. Но има ли пасажъ отъ цѣ- 
лата статия, който да заслужава 
по дънбокъ анализъ и отъ който 
би могло да се направятъ сериоз­
ни изводи? Статии отъ този родъ 
нймираха мѣсто прѣзъ дружбаш- 
башкиятъ режимъ само въ воло­
китѣ на Шуменски „Окр. Земл. 
вестиикъ“, който изглежда дос­
тойно ще б ж д е заместенъ отъ 
„Шуменски вести“. Автора на ста­
тията изглежда трѣбва да има теф­
терче на чужди за него думи, чу­
ти и записани, презь прѣснопа- 
метнитѣ дни на неговото Окр. 
Управителство и Трудово Интен- 
данство, но добре неразбрани, и 
днесъ ги пуща въ пжленъ ходъ. 
Колонка и половина статийка, но 
вий ще прочетете за обществени 
институти въ свржзка съ геогра- 
фическото положение на България, 
за ролята на личноста въ живота, 
за'либерализмъ, за автономия на 
общини, децентрализация и т. н. 
Това значи да не се говори на 
роденъ езикъ, това значи да се 
мжчишъ да надскочишъ боя си.

Но какво е виновенъ автора? 
Тъй, като героя въ „добре скрое- 
ниятъ фракъ“ иска да прояви 
своите журналистически способ­
ности. а „главниятъ“ редакторъ 
го провъзгласява за пъленъ жур­
налистъ, политикъ, трибунъ и сж- 
ветникъ на правителството!

Какво падение! Въ търгашес- 
китѣ си стрѣмежи, човекъ може 
да падне толкова ниско, щото да 
плюе на сжвесть и моралъ, и 
всичко онова, което вчера е клей­
милъ и ругалъ днесъ да го вели­
чае и увенчава съ ореола и по­
литическата дѣвственость, и да го 
сочи за примеръ на обществото!

Нрави . . .
Fra Diavolo.

Жилищна законадателство 
вь Sen

(продължение отъ брой 26)
Капиталътъ на дружествата за 

строежъ на ефтини жилища се 
образува, по силата на чл. 12 б 
и сл. отъ закона отъ 25 юлий 
1921 год, отъ вноскитѣ на об­
щини гѣ, благотворителнитѣ бюра

и други подобни учрѣждения за 
благотворителност!», както и отъ 
частни лица, кооператори или ак­
ционери. Държавата сжщо участ­
вува въ образуването на капитала 
на приетитѣ отъ Народното дру­
жество строителни дружества най- 
много съ петата часть отъ цѣлия 
имъ капиталъ. По настояване нв 
Народното дружество, провинци- 
алнитѣ управления сж. взели рѣ- 
шения и тѣ да се намѣсятъ въ 
образуването капитала на друже­
ствата за ефтини жилища; това 
участие се ограничава, както и на 
държавата до 1 пета. часть отъ 
дружествения капиталъ.

Държавата дава въ разположе­
ние на Народното Дружество от- 
пустнатитѣ по бюджета кредити 
сь лихви 2 на сто. Отъ тия суми 
Народното дружество отпуска на 
приетитѣ в ъ организацията му 
дружества исканитѣ въ опрѣдѣ- 
ленъ размѣръ заеми сжщо съ лих­
ва 2 на сто. Както казахме, тия 
заеми се погасяватъ прѣзъ тече­
ние на 66 години чрѣзъ анюите- 
ти, сумата на които първоначално 
6Ѣ установена на 2#75 на сто, а 
отъ 1 януарий 1922 г. се увеличи 
на 2'95 на сто.

Евентуалнитѣ загуби, които би 
прѣтърпѣли дружествата, поради 
неопрѣодолими отъ тѣхъ причини, 
се поематъ отчасти отъ държава­
та, г^адоветѣ и общинитѣ.

За дѣятелностьта на белгийски- 
тѣ дружества за ефтени жилища, 
влизащи въ организацията на На­
родното дружество, може да се 
сжди отъ слѣднитѣ данни:

На 31 дек. 1921чгод. органи­
зацията е броила 98 дружества 
съ записанъ капиталъ 114,694,900 
фр.; броятъ на построенитѣ и 
проектирани да се строятъ кжщи 
къмъ сжщата дата е билъ 3793 съ 
5370 жилища.

На 31 Мартъ 1922 год. броятъ 
на дружествата се увелицава съ 
33, т. е. става 131, а дружестве- 
ниятъ капиталъ достига 130483000 
фр. образуванъ отъ слѣднитѣ вло­
жители (учрѣждения и лица).

франка %
Държавата 21,487,550 
Провинциитѣ 19,945,350 
Общинитѣ 55,882,250 
Благотворит. д-в4 6,082,000 
Иидустриялци 12,651,175 
Частни лица и банки 9,415,475 
Първоначаленъ ка­
питалъ (отъ стари- 
тѣ д-ва) 5,379,000

Всичко 130,843,000 100

КЕЛЕПИРЪ.
5 Продава се цѣненъ имотъ въ село Макакъ ■£*  
J Шуменско, състоящъ отъ 80 декара ниви въ зем-
’•К лището на селото и клща съ сайвантъ въ цен­

тра на селото съ дворно мѣсто отъ 2 декара на 
три улици обградено Сф камена ограда отстояща 
10 метра ртъ две чешми.

Споразумение въ Агенцията на 
2-3 Осад. Д-бо „Ьафш“—Шуменъ.

Изъ дѣйствията на Шуменския отрядъ 
по „Минковата махала“ и Гара Бой­

чиновци — Фердинандско.
(Изъ дневника на единъ участникъ) (9) 

БОЙ НА 25 СЕПТЕМВРИЙ
По-послѣ този отрядъ бива за- 

силенъ отъ дошлия такъвъ отъ 
София вече цѣлата 6-а дружина- 
12 орждия и 16 картечници. Тукъ 
слѣдъ насъ наедно съ този от­
рядъ е дѣйствувалъ съ ескадро- 
нитѣ си команрира на 8-й к. ж, 
Полкъ Подполковникъ Божиловъ,

К л е щ и т ѣ около малочис- 
ления и откжснатъ вече отрядъ 
все погвече и по-вече се стягаха. 
Пушкитѣ нажажени до червено 
почнаха да „плюятъ“ на 20—25 
крачки патранитѣ. Водата въ кар- 
течницитѣ бѣ възвряла, а да се 
подмени послѣдшіта нѣмаще отъ

кждѣ. Извърши се онова, което 
старитѣ прѣславци сж сторили при 
атаката на Тутраканъ и по на го­
рѣ; всѣки стрѣлецъ самъ за себе 
си идва и излива оная лишна 
вода която той бѣ събралъ презъ 
цѣлия день у себе си. Макаръ и 
не студена тя . . . бѣ въ със­
тояние да облегчи до голѣма сте­
пень положението на стрѣлящитѣ 
картечници. Прѣзъ това врѣме 2 
отъ картечницитѣ на метяжницитѣ 
поставени по фланговетѣ на бой- 
ното разположение обстрѣлваха 
цѣлото поле чакъ до гарата. И 
дума не можеше да става за под­

крѣпа, тъй като такава нѣмаше отъ 
кждѣ да се вземе. Такова бѣше поло­

жението до къмъ 12 часа по обѣдъ.
Слѣдъ този часъ зачестиха атаки- 
тѣ и контра-атакитѣ отъ двѣтѣ 
страни.

На защитницитѣ отъ Пастрина 
изпърво се струваше, че това сж 
послѣднитѣ минути отъ тѣхнитѣ 
земни часове, но продължителния 
11 часовъ бой притжпи всички 
чувства и нерви. Тогава човѣкъ 
съ най-голѣмо спокойствие и рав­
нодушие дочква финала на своя 
земенъ и не радостенъ животъ.

Какво е това личностьта, всрѣдъ 
този общественъ колайдоскопъ, 
въртящъ се съ магеческа бързина, 
въ която човѣка взетъ отдѣлно не 
прѣдставлява, нищо друго, освѣнь 
една вѣщь, която при поврѣда 
или негодность, скоро се замѣства 
отъ друга, тази отъ трета и т. н,

—Нима това е човѣшката дѣйст- 
вателность?. Но може ли пъкъ и
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„ПЙПАГАЛЪѴ 
който винаги се стреми да задоволи клиен- 
титѣ си, разполага за зимния сезонъ съ г 
Виенски дамски палта, мушами: дамски и 
мжжки, велуръ деленъ — за палта, вълнени 
платове, за рок л и и костюми, кадифета, 
всѣкакви видове копринени платове, тюлени 
пердета различни ширини и качества, бар­
хети най-голѣмъ изборъ, хасета и памучни 

прежди (мори) английски.
НАЙ-СЕТНЕ НЕ ЗАБРАВЯЙТЕ ЗАРУСКО- БНЛКЛНСКИТЂ ГАЛОШИ

пъленъ асортаментъ, млжки съ фланела 
(кече), збита фланела, съ капаци и съ три­
ко, дамски високи и ниски токове, гарсопети,

моми чески и дѣтски.

Цѣнитѣ С/К конкурентни, едно 
посещение на МАГАЗИНА ни е 
достатъчно за уверение на 

Іистеностьта.

Спнобг Самуилъ Мпздрахи.
8-8

Слоредъ проекгитѣ, изпратени 
на Народното дружество за удо- 
брение и финансиране о т ъ 95 
дружества, (за останалитѣ още 
нѣма свѣдѣния) за 1922 год. се 
проектирало да бждать построе­
ни 11,521 кжщи съ 14,213 жи­
лища. Вече на 7,824 кжщи за 
10,753 жилища за 1923 год. проек- 
титѣ сж. били утвърдени до мо­
мента, до който разполагаме съ 
свѣдѣния (май 1923 год ).

Вънъ отъ поменатитѣ 131 дру­
жества вече въ дѣйсгвие, ново­
образувани сж други 31, а се 
проектиретъ нови 138.

За да се помогне на жилищната 
криза, въ държавния бюджетъ за 
1923 год. е прѣдвндень кредити 
отъ 100,000,000 фр., прѣдназна- 
ченъ за аванси, съ 2 на сто лих­
ва, на Народнвто дружество за 
ефтини жилища. Споредъ прѣсмѣ- 
танията, тоя кредитъ е недоста- 
тъченъ, за да се задоволягь те- 
кущитѣ нужди по жилищната кри­
за въ Белгия и навѣрно ще бжде 
увеличенъ, както искать заинте- 
ресуванитѣ учреждения. Спестов­
ната и пенсионна каса, коя го чер­
пи своитѣ ресурси главно отъ тру- 
дящитѣ се и малоимотни маси, е 
заявила, че е готова да остави на 
разположение на Народното дру­
жество, прѣзъ течение на нѣколко 
години, значителна частъ отъ 
своитѣ разполагаеми суми, за да 
се използувать за строежи отъ 
дружеството за ефтини жилища, 
За 1923 год. тая каса е опрѣдѣ- 
лила за казаната цѣль 50 милио­
на фр., които да се авансиратъ на 
дружества за смѣтка на държаната.

да бжде тя нѣщо повече отъ 
онова, което прѣдстгвлява самата 
дѣйствителность и на най-малкага 
земна тварь?

Всрѣдъ този хаосъ и луди жи­
тейски кипежи е ли неговия жи­
вотъ нѣщо по-вече отъ тоя на 
послѣднята? Това б h х а съвсѣмъ 
случайни мисли, конго занимаваха 
разсъдака ми.

Нови чувства приижтагъ и за­
ливать измъчената ми и угнетена 
душа. Успокоява ме само мисъльта, 
Че човѣкъ трѣбва да цѣни своего 
съществувание до толкова до кол- 
кото послѣднето ще бж.де цѣнно 
и полезно не само нему, но и за 
околнитѣ,—съществувание и дѣй- 
ностъ такива, които слѣдъ себе 
си оставятъ свѣтилни пътища по­
добно на тия, що метеоритѣ не­
бесни бѣлѣжатъ всрѣдъ тъмния 
ширь.

Захласнатъ нейдѣ въ далечината 
и ужасенъ всрѣдъ този адски

По въпрлса за ефтннитѣ строе­
жи обществото въ Белгия е твьр- 
дѣ чувствително и отзивчиво къмъ 
прѣдлаганитѣ отъ правителството 
мѣрки, макаръ и жилищната кри­
за да не е въ такава остра форма, 
както у насъ. Заслужава, напри 
мѣръ, да. споменемъ, за едно го- 
лѣмо събрание въ Брюкселъ по 
въпроса за новитѣ изгледи на 
жилищната проблема, състояло се 
на 27 май т. г., дѣго е присмт- 
ствувэлъ и говорилъ самъ мини­
стра на индустрията и труда.

Тая Конференция, прѣдседател- 
ствувана оть управителя на бел­
гийската Народна банка, е има­
ла за свой главенъ обекти издир­
ването на срѣдства за и щбужда- 
не на частнитѣ инициативи въ раз- 
рѣшаването на жилищния выіросъ, 
Министрьтъ е заявилъ, че еднн- 
ствениятъ ефикасень лѣкь за сж.- 
ществуващата криза въ жилища га 
се състои въ- интервенцията »ь 
това дѣло на частната ннпиатива, 
насърдчена отъ обществени гѣ ор­
гани. Безъ да отрича значението 
на посгигнатитѣ резултати ня На­
родното дружество за ефтинитѣ 
жилища, министъръгъ смѣта, че 
държавата не ще може да про­
дължава все тъй да авансира но­
ви кредити за изпълнение програ­
мата на Народното дружество. Его 
защо той прѣдпочита, частната 
инициатива, нйсърдчавана чувстви­
телно отъ една система на пре­
миране.

На ежщитѣ начала, както въ 
Белгия, жилищната проблема е 
поставена и въ Франция и въ 
много други страни. Безъ ефтинъ

тънтежъ, погледа се замъглява и 
миражи из’ілувагъ прѣдъ менъ . . .

И какво мисли re . . . ?
— Бързо една слѣдъ друга за- 

реждатъ се невинкитѣ ми дѣтски 
години напоени сь сладость, пъл­
ни съ безгрижие и нѣга . . .

Виждамъ се отново въ учени- 
ническа униформа съ книжки въ 
ржка да отварямь вратитЬ на моя 
господарь, въ магазина на когото 
прккарахь моето скромно и пе 
гьй завидно юношество. Вьпрѣки 
всичко това обаче, много по 
щастливь бѣхъ тогава, отъ колко- 
то днесь, кждѣто изправен ь прѣдъ 
грубия матерйализмъ, лъжата изма­
мата, безчестието и сервилностьта, 
съмь принуденъ да устоявамъ и 
се справям ь. Но това видѣние и 
всичкитѣ ми размишления се прѣ- 
къснаха отъ случайно сбъркалъ 
се и отплесналъ б бинокъла ми 
куршумъ, за когото още с ж м ъ 
въ недоумение какъ и отъ кждѣ 

кредити, безъ жертви отъ дър­
жава и общини и безъ улеснения 
ь ъ изплащане н а анюйтетитѣ 
(40—66- 100 години) нѣма раз­
рѣшенье на кризата.

ХРОНИКА
ПОРАДИ ОТСЖСТВИЕ на глав­

ния ни редакторъ и членоветѣ отъ 
редакционни комитетъ отъ’ града, 
вѣстника нн на 28 т. м. нѣма да 
излезе. Броя оть 1. XII ще из­
лезе двоен ь.

ПОДАДЕНА Е контестация до 
бюрото на Народното събрание, 
за касиране листата на дружба- 
шиіѣ оть изборитѣ на 18 т. м. 
въ Шуменска о к о л и я 
вещото едно огь имената на фи­
гуриращите въ тази листа канди­
дати не схожда съ същото и м е 
завѣрено при мировия еждия. По 
този начинъ цѣлата листа съ ко­
ято сж гласували избирателитѣ не 
е еднаква напълно съ е и а з и, 
коиго е завѣрена.

ОПЕРНО УТРО ще даде на 27 
т, М. вторникъ 10’/j ч. ир. пл. въ 
театръ „Одеонъ“, оперния драма­
тиченъ теноръ Владиславъ. Г-нъ 
Владиславъ току що се е завър­
нали отъ своего школуване въ Ви­
ена. Той е единствения у насъ 
драматиченъ теноръ. За него сж. 
се отзовали най ласково почти всич­
ки наши професори отъ музикал­
ната академия. На ежщия поради 
показана способность Министер­
ството на просвѣтага напослѣдъкъ 
е отпуснато степенями,

Надѣваме се, че шуменци, ко­
нто умѣятъ да цѣнятъ чистото из­
куство не ще останать равнодуш­
ни, кт мъ отдаляя имъ се случай 
да се насладятъ отъ хубавата пѣ- 
сень на талантливия оперенъ 
артистъ.

МАЛКИ ДЪЦА — ученици нощ­
но врѣме ходятъ изъ кръчми, ули­
ци и кафенета да гірѣдлаіатъ да- 
деннтѣ имъ отъ учнтелнтѣ за раз­
продаване билети отъ лотарията за 
домъ на малолѣтнитѣ прѣетжлницн. 
Това разкарване на дѣцата нощно 
врѣме изъ кръчми и кафенета пра­
ви лошо впечатление и имъ дѣй- 
ствува злѣ възпитателно. Дѣцата 
могатъ да услужатъ за разпрода­
ване на билетятѣ денемъ и то изъ 
магазинитѣ и свои познати.

Училищната управа трѣбва да 
се заинтересува и да забрани 
горнето.

ОКРЪЖНИЯ УПРАВИТЕЛЬ г-нъ 
Андреевъ е билъ глобенъ яри пж- 
туваие съ влакъ № 26 между 
Гаритѣ Балджи-Омуръ и Попово 
въ размѣрь 10 пжти билета до 
Попово 100 лв. за гдѣто придру­
жаващия го сгражаръ е ималъ не 
форменъ листъ за безплатно пж,- 
туване. Окржжния управителъ е 
поискалъ отъ Министра на желѣз- 
ницитѣ да благодари, или награди 
добросъвѣстнитѣ чиновници н а 
влака Димитърь Василевъ начал- 
никъ на влата и Илия Митевъ кон­
дукторъ въ ежщия влакъ.

дойде той. Разглеждайки съ най- 
голѣмо внимание пострадалия би- 
нокълъ—единственъ виновникъ за 
останалитѣ ми дни отъ животъ, чу- 
вамъ моторния ш у м ь на бръм- 
чащь аеропланъ, който подобно 
на горда птица летеше вече надъ 
насъ. За мигъ венчко, около ни 
затихна. Онѣмяха и ония, които 
всѣкий моментъ дебнеха за да 
ни сметать. Обьрнахъ се на гръбъ 
и съ бинокъл ь въ ржцЬ можахъ 
да забѣлѣжа по крилѣтѣ на аеро­
плана чуждитѣ букви А. F. Z. G., 
по коиго схванахъ, че той не бѣ- 
ше нашъ, още по вече; че и ние 
до м. септемврий т. г. не разпо­
лагахме съ никакви хвърчила, тъй 
като по силата на Ньойнския до­
говоръ намъ се забраняваше бой­
ни летящи апарати. Но какво 
ли пъкъ той търсеше въ този 
день и то на това мЬсго? Чужда­
та горда птица направи два тура

ЗА ГРАДСКИ ветеринаренъ лѣ­
карь на мѣегото на подалия остав­
ката си Дрь Герови е назначени 
Ново-Пазаскяя ветернаренъ лѣкарь 
Д-ръ Гено Бобевъ.

ИЗБРАНИЯ въ Прѣславска око­
лия народенъ прѣдегавителъ, Д-ръ 
Борис ь Геровъ, е заявилъ, че той 
не е избранъ като дружбашъ, а 
като земледелецъ отъ крилото н а 
Драгиевъ.

ЗнНа ДюгмвЗМиеба
------ АКУШАРКА-------

Съобщава, че се завърна и 
започна да упражнява 

професията си.
ул. ,,Царь - Освободитель“ 

№ 206 гр. Шуменъ.
1-3 ‘

3-а Инжинирна Друшниа

ОБЯВЛЕНИЕ № 3326

Обявява се на интересующите 
се, че обявение сь обявление № 
3026 огъ 19 ноември т. г. въ Шу­
менски вестнйкъ „Народенъ сго­
воръ“ брой 30 тжргь няма да се 
с ьстои.

Гр. Шуменъ, 23. XI. 1923 год. 
Отъ Домакинството.

10 й Армейски Коненъ Полкъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 28.

Щаба на 10 й Армейски Коненъ 
Полкъ, обявява на интересующитѣ 
се, че на 5 Декемврий 1923 год. 
огъ 9 до 11 часа прѣди пладне 
въ канцеларията на Шуменското 
Окржжно финансово Управление 
ще се състои търгъ за доставката 
по доброволно спазаряване на 6 
кубически метра чамови дъски за 
нужднтѣ на полка.

Приблизителната стойность на 
прѣдприятието възлиза на около 
11000 лева. Залогъ за право учас­
тие се иска 8* */ f оть получената 
сума, въ банково удостоверение.

Печат, ТЪРГОВСКИ1
*

Чл. чл. 125, 127 и 174 отъ за­
кона за Б. О. и прѣдприятияга е 
задължителенъ.

Поемнитѣ условия сж. на разпо­
ложение всѣки присжтственъ День 
въ домакинството на полка.

Гр. Шуменъ, 20 XI 1923 год.

Отъ Щаба на Полка-

5-0 Артилерийско Отдѣлами», 
_ Шумен

ОБЯВЛЕНИЕ № 1743.

Известява се иа интересующитѣ 
се, че на 28 Ноемврий въ 9 часа 
въ Шуменското Финансово Управ­
ление ще се водятъ преговори за 
доставката по доброволно съгла­
сие на:

Царевица 4,000 кгр. за нуждитѣ 
на Отделението.

Поемнитѣ условия могатъ да се 
видятъ всѣки присжтственъ день 

надъ насъ и плавно се понесе 
къмъ балкана Вь послѣдствие, 
когато бѣхме вече на гарнизонъ 
въ Братца, (по случай пожара отъ 
София пристигна скърпенъ на 
бързо нашъ аеропланъ, отъ пило- 
титѣ на кбгото) научихме, че по- 
сѣщението направено отъ тѣхния 
събрать на 25 септемврий надъ 
Фердинандъ и Бойчиновци е било 
сторено тоже отъ наши авиатори, 
но сж. летели съ апарата на фран- 
цузката легация, която знаейки 
истинското положение въ страната 
ни, е била на услугитѣ па нажа­
то правителство и сама съ удо­
волствие е прѣдложила своя ае- 
ропланъ. Това затишие продължи 
около четвъртъ часъ. Като че ли 
прѣдвещаваше буря, която и не 
закженя да се появи. Прѣзъ това 
врѣме приижда нова тълпа отъ 
къмъ Бѣлоградчикъ. Обаче идя- 
щитѣ отъ къмъ Ломско Орѣховс- 

вь щаба на ОгдЬленнето
За право участие С|,.| 

нането се внася залогь 
байково удостоверение вьрц 
щата стойность на предлог 
количества, а следъ възлаган! 
тавкага, допълнително още ' п

гр. Шуменъ, 16 XI 1923 г;: ф 
Отъ Щаба на ОтдѣЫ1!

Обща Труд. Дъре Работу 15 
гр Шуманъ. **

ОБЯВЛЕНИЕ № 3228. ““ 
I 

Понеже произведения трети!-*  
тжргъ сь тайна конкуренции 
30 Октомврий т. г. за досцЈ 
на 1,950 клг. болтове желѣз» Г 
разни размѣрн сь полуоблиг 
на приблизителна стойноі 
39,000 лв. н 700 клг. ба” * 
желѣзни сь разни размѣра - 
конически глави на ириблизиЈ Г 
стойность 16,000 лева. CnJ « 
обявлението о т ъ Работилия * 
брой 2,750 отъ 8 Септември!' 
I. публикувано въ ДържавеньЕ р. 
никъ брой 148 отъ 29 Септек «= 
с. г. Не се състоя поради ц( Е 
ване на кункуреити, извести ф 
че сжщата доставка ще се usj_ 
ши чрѣзъ спазаряване по 
волно 
цѣлия 
буква 
жета, 
тията,

съгласие на 28 тогос; 1 
день. Съгласно чл,| С 
„М“ оть закона за С 
Огчетностьта и Прѣдг^'-
ако на тази д а т а

приключи спазаряването, то£® 
продължи до когато се наб:^ 
болтовегѣ.

Залогь за правоучастие е 
първоначалната оцѣнка. &

Поемнитѣ условия сж на 
ложение всѣки присжтственьК 
и часъ въ канцеларията 
ботилницата.

гр. Шуменъ, 22 XI 1923 
Отъ Упрачлеи^

Обща Труд Дьрв. Работимб 
Гр. Шуменъ.

ОБЯВЛЕНИЕ М 3226. g

Поееже произведения за ; 
пжлъ търгъ съ тайна конкург । 
на 13 Ноемврий т. г. за дф= 
ката на 200 чифта царвулн і| 
лизителна стойность 12,000 
Справка обявление брой 3,031 1 
23 Октомврий н, г. Публику! Г 
въ Държавенъ Вѣстникъ буНІ 
175 оть 2 Ноемврий т. г. Ні 
състоя поради неявяване к« . 
ренти, известява се, че сьгл 
чл. 156 буква „М“ отъ закоь 
Бюджета, Отчетностьта и Пй С 
риягията сжщата доставка іш 
извърши чрѣзъ спазаряванг 
доброволно съгласие на 27 
отъ 8 до 11 часа ирГдъобм . 
канцеларията на Работилница' Ч

Залогь за правоучастие е 
отъ първоначалната оценка.

Поемнитѣ условия сж на pi 
ложение всѣки приежетвень :• 
и часъ въ управлението.

гр. Щуменъ, 22 XI 1923

Отъ Улравлен»:

ко и Бѣлослатинско мяге» 
много отъ тѣхъ качени на р» 
анрани отъ тѣхъ кола надиич 
ха и тия, които бѣха край « 
Научихме, че нейде задъ чіф- “ 
на бр. Харитови сж пристиПј 
сь автомобиль членоветѣ н* ч 
волюционния комитетъ В. Ч 
ровъ Г. Димитровъ, Пастари>- 
евъ и др. за да упрѣкнагь •«
червеногвардейци, за гдѣто х
могли още да се справятъ сЫ 
ската. Научили се за тѣхнотог * 
сътствие и виждайки приижл^ 
на новигѣ тълпи, всичко това 
можеше да не насърдчи поб’* * 
лата срѣщу ни тълпа, дала го-’ * 
жертви до това врѣме безъ 
какви успѣхи.

(Oli


